



Bikini statistika

(Ne)očekivane statističke korelacije koje nas okružuju

Obiteljske nasilnike adekvatno ne kažnjavamo

PIŠE KRISTINA TURČIN

Gotovo 95 posto počinitelja nasilja u obitelji gonimo i kažnjavamo po Prekršajnom zakonu, čime je simbolički izjednačen krmen onoga koji istuče ženu i onoga koji se pogrešno parkira. No osim iznimno blagih sankcija, vrlo su nam skromni rezultati i kad je riječ o prevenciji, a još lošiji kad se radi o resocijalizaciji počinitelja, kojoj je cilj promijeniti ponašanje nasilnika i prevenirati ponavljanje nasilja. Prema podacima koje je u Izvješću o radu za 2018. godinu prikupila pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić, policija je prošle godine predložila izricanje 6741 mjere za počinitelje, a od toga je provedeno njih 1628 - manje od četvrtine. Najgora je pak situacija s mjerama usmjerenima na promjenu loših navika i obrazaca ponašanja nasilnika: od predloženih 2263 mjere obveznog psihosocijalnog tretmana počinitelja, sud je prihvatio i naložio njih 505, a kroz tretman je u konačnici prošlo šest (6!) počinitelja! Nakon što je policija pak predložila obvezno liječenje od ovisnosti za 1447 nasilnika, sud je prihvatio prijedlog u 653 slučaja, a na liječenju

je završilo - njih deset. Razlog ovakvih konačnih brojki gotovo je nevjerojatan: prema postojećim pravilnicima, da bi osoba prošla kroz obvezno liječenje od ovisnosti - čak i kad tu mjeru izrekne sud! - mora dati svoj pristanak, a da bi doista prošao kroz sudski naređeni psihosocijalni tretman, počinitelj mora "priznati da je bio nasilan, imati svijest o tome da nasilje predstavlja problem, prihvatiti barem minimalnu odgovornost za nasilničko ponašanje, prihvatiti uvjete za uključivanje u tretman, pristati na potpisivanje tretmanskog ugovora, ne smije biti ovisan o alkoholu ili drogi niti patiti od akutnih mentalnih bolesti!"

Osim što upozorava da bi upravo negirajuća pozicija nasilne osobe trebala biti predmet rada na tretmanu, pravobraniteljica Ljubičić se pita: kako je moguće da je u praksi počinitelj stavljen u poziciju da odlučuje hoće li ili neće prihvatiti nametnutu prekršajno-pravnu sankciju?

Analiza mjera za zaštitu žrtve tijekom 2018. godine

vrsta mjere	broj predloženih mjera	broj provedenih mjera
zabrana približavanja	2584	1096
psihosocijalni tretman	2263	6*
obvezno liječenje od ovisnosti	1447	10
udaljenje iz zajedničkog kućanstva	447	163
ukupno	6741	1628

*prema Zakonu o zaštiti od nasilja u obitelji
Izvor: Ured pravobraniteljice za ravnopravnost spolova

